

手握拆迁审核大权,违规帮 11 户骗房

社区“蚁贪” 都被拆迁“撞了腰”

身为社居委副书记,竟利用手中掌握的拆迁审核大权,违规将不符合安置条件的人口认定为安置人口,出具安置证明,从而帮 11 户居民骗取近 1500m²安置面积,造成国家经济损失共计 162 万多元。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者获悉,近日,合肥市新站区勤劳社居委原副书记张先祖因滥用职权罪被合肥市瑶海区法院一审判处有期徒刑 3 年。

据了解,近年来,合肥市有多名社区“蚁贪”因拆迁被拉下马。 ■ 记者 马冰璐

违规帮 11 户 骗取安置面积 近 1500m²

张先祖,男,55 岁,合肥市新站区勤劳社居委原副书记。法院经审理查明,2002 年,合肥市瑶海工业园区管理委员会成立之后,对辖区内部社居委相关居民组开展房屋拆迁安置工作,勤劳社居委辖区内的各个居民组均在上述拆迁范围。

在勤劳社居委拆迁结算期间,张先祖参与对勤劳社居委拆迁范围内祖居户、非祖居户应安置人口的审核确认等工作,并由瑶海工业园管委会对其支付相应工资。他明知尚某某等 11 户名下相关人口不符合安置条件,仍将上述户下相关人口违规认定为安置人口,并出具安置证明,使其完成拆迁账务结算,进而获得补偿、安置,造成国家经济损失共计 162 万多元。

据悉,张先祖共帮尚某某等人骗取安置面积近 1500m²。去年 3 月 28 日,检察机关发现张先祖具有滥用职权的嫌疑,遂电话通知其到检察机关接受调查,在被调查询问期间,他如实供述了其在合肥市新站区瑶海工业园勤劳社居委拆迁安置过程中涉嫌滥用职权的相关事实。去年 6 月 21 日,其被立案调查。

“拆迁三人小组” 全部沦陷

据了解,除了张先祖外,当时,瑶海工业园区管理委员会还安排了另外两人与其一起协助拆迁办工作,这两人分别是勤劳社居委原工作人员李某和合肥市磨店乡某村委会原书记宣某。

据张先祖供述,拆迁办委托他们三人对拆迁范围内的安置人口进行审核确认,开具安置证明,安置证明上只要有他们其中一人签字,拆迁办都会认可。

据悉,李某和宣某也双双沦陷,其中,李某在对该社居委下属居民组审核确认过程中,明知有 13 户名下相关人员不符合安置条件,仍违规出具安置证明;收取某拆迁户 3000 元,造成国家经济损失 280 余万元,李某因滥用职权罪被法院一审判处有期徒刑 3 年半。宣某在拆迁安置过程中,滥用职权,违规安置,致使公共财产损失 160 余万元,同时非法侵占 150 平方米安置房一套和安置费 21 万元,最终被法院一审判处滥用职权罪、贪污罪判处有期徒刑 6 年,并处罚金 31 万元。

□ 盘点

社区“蚁贪”被拆迁拉下马

1 2012 年,“房叔”方广云等 3 名社区干部被举报贪污、侵吞拆迁安置房 136 套。同年 8 月 10 日,合肥市瑶海工业园站北社居委原书记方广云因涉嫌存在严重违纪问题被新站区纪工委立案调查。随后,此案持续发酵,最终,方广云的女儿、女婿、民警詹卫东、瑶海工业园区拆迁办副主任范正东等多人相继因涉嫌被查。

2 2015 年 4 月,合肥市庐阳区大杨镇曝出拆迁窝案,当地多名干部在森林公园项目的拆迁安置过程中中饱私囊,涉嫌大肆受贿和滥用职权,其中,既有大杨镇原纪委书记葛家星、大杨镇拆迁办原主任施新法、大杨镇信访办副主任王祥英,又有五里拐社居委原书记谢启友、草塘村社居委原主任沈永文等多个社区的负责人。

3 合肥市蜀山区五里墩街道清溪路社居委拆迁窝案要追溯至 2005 年,当年,蜀山区掀起城中村旧房改造,韦文才所在的五里岗、龚洼等城中村由于环境拥挤、人员复杂,成了第一个被改造的项目。这让时任清溪路社居委主任、党委书记的韦文才手中获得了巨大权力。根据侦查,韦文才利用职权骗取了十余套房屋,还帮助原琥珀街道琥珀潭社区工作人员洪家保骗取多套房屋。不只是老交情,一些居民愿意花钱,也能得到韦文才的帮助。

4 2015 年,合肥市肥西县上派镇肥光社区拆迁窝案东窗事发,据了解,2010 年~2013 年,肥西县上派镇政府因肥光入城项目建设,分二期对该社区三十埠第一、二、三居民组和花郢居民组进行拆迁。肥光社区和所涉居民组负责对拆迁户的安置资格及是否属于当地祖居户进行审核和界定。该社区社居委主任和居民组副组长遂利用职务便利,为自己骗房,帮家人骗房,还帮非祖居户骗房。除了他们外,该社区书记和居民组组长也双双涉案。

5 2013 年,合肥市高新区长宁社区服务中心原主任汤大华因在拆迁安置中受贿、行贿、侵占安置房,获刑 14 年,而他的妻子也涉案被判处有期徒刑 3 年,缓刑 3 年半。据了解,此案还是一起因拆迁安置引发的窝案,共 10 余人涉案。

6 2006 年,合肥市瑶海区东社社区启动拆迁工作,时任东社社居委书记、主任的韩宪金在拆迁安置中,负责审核社居委湾前居民拆迁安置工作的拆迁对象、户籍性质等工作。为了多争取安置面积,居民便行贿他帮助自己虚增人口,开具虚假安置证明和祖居户证明,从而多获得安置房和过渡费。2014 年 1 月,韩宪金因受贿罪、滥用职权罪被法院判处有期徒刑 2 年 6 个月。

68 名业务员假扮“寂寞白富美” 哄骗“多金男”投资虚假“期货产品”

星报讯(记者 马冰璐) 让 68 名业务员假扮“寂寞白富美”,通过 QQ 广加 35 岁以上的“多金男”,在建立“暧昧关系”后,再引诱他们在各大交易中心平台买卖虚假的“期货产品”实施诈骗。仅 2016 年 1-6 月,该诈骗团伙的诈骗金额已超千万元。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者获悉,近日,该团伙的 8 名犯罪嫌疑人被合肥检方批捕。

据了解,该诈骗团伙以张某、李某为首,2015 年,他们先后注册成立了安徽某电子商务公司和合肥某商贸公司,经营范围为炒黄金、白银、沥青、原油等。

据了解,自 2015 年 6 月起,该团伙以上述两家公司的名义先后招聘了 68 名业务员。这些业务员使用公司统一分发的 QQ 号,将自己伪装成 30 岁左右的“寂寞白富美”,然后使用这些 QQ 号在多家婚恋网站上寻找 35 岁以上的成功男士,并加他们为好友。

随后,业务员们与这些“多金男”进行“情感交流”。经沟通建立“暧昧关系”后,业务员们再适时发布一些投资产品的虚假盈利图,谎称可轻松赚钱,引诱这些“多金男”到“她们”推荐的云南某大宗商品交易中心等平台上投资沥青、原油等产品。据悉,这些“多金男”通过“寂寞白富美”们投资后,往往血本无归。

经查,该诈骗团伙内部设有多个部门,每个部门分工明确,形成完整的操作流程和链条。参与整个诈骗过程的业务员可以从对应客户被诈骗资金中获取“亏损提成”。据查,仅 2016 年 1-6 月,该诈骗团伙的部分账户统计表就显示,其诈骗金额已超过千万元。

透支信用卡 66 万余元 男子获刑 6 年半

星报讯(记者 王伟伟) 三年时间,安徽男子周某超过规定期限透支多张信用卡,恶意透支本金累计 66 万余元。4 月 17 日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥中院获悉,此案历经一年时间已作出终审判决。被告人周某因犯诈骗罪获刑 6 年半,并处罚金 20 万元。

据检方指控,2010 年 11 月,周某在中信银行申请办理了一张个人信用卡,后进行多次透支并超过规定期限,经银行多次催收仍未归还欠款,至案发,累计透支本金人民币 95094.99 元;2011 年 11 月、2013 年 6 月,周某在中国民生银行申请办理了二张信用卡,后进行多次透支并超过规定期限,经银行多次催收仍未归还欠款,至案发,累计透支本金人民币 16514.56 元、472185.99 元……

统计显示,周某先后在中国光大银行、中信银行、中国银行、中国民生银行等机构办理信用卡,共累计透支 66 万余元。2016 年 3 月 22 日 11 时许,被告人周某被公安机关抓获归案。被告人周某归案后,如实供述了公安机关已经掌握的其诈骗中信银行信用卡资金的事实,还如实供述了公安机关尚未掌握的其诈骗多家银行信用卡资金的犯罪事实。

一审法院认为,被告人周某以非法占有为目的,超过规定期限透支多张信用卡,恶意透支本金共计人民币 66 万余元,数额巨大,并且经发卡银行多次催收后超过三个月仍不归还,其行为已构成信用卡诈骗罪。被告人周某归案后如实供述自己的罪行,并供述了司法机关尚未掌握的其他信用卡诈骗犯罪事实,属同种较重罪行,且庭审中自愿认罪,应从轻处罚。被告人周某系初犯,可酌情从轻处罚。

据此,法院判处被告人周某犯信用卡诈骗罪,判处有期徒刑六年零六个月,并处罚金人民币二十万元。责令被告人周某退赔各家银行欠款。宣判后,周某提起了上诉。合肥中院二审认为,原判结合上诉人周某的犯罪事实及量刑情节予以综合量刑并无不当,故对其所提量刑过重的上诉理由不予采纳。故原判结合上诉人周某的犯罪事实及量刑情节予以综合量刑并无不当,故驳回上诉,维持原判。

(合)医广[2014]第12-1-02号

合肥友好医院

妇科、产科专业

0551-6466688 合肥市徽州大道693号(原104医院)